



建筑垃圾堆高如小山，站在上面可以俯视居民楼。

在南关加油站西侧，原丰柔皮革厂废旧的小院里，半年时间里堆满建筑垃圾，“土山”高达6层楼，撑破院子西墙。30日，城管和环卫部门表示，建筑垃圾在企业产权范围内，执法部门无权查处。

# 建筑垃圾堆旧院 半年长成“6层楼”

院是企业自家的，执法部门不好管

文/片 本报记者 赵兴超

## 垃圾半年堆成山，可就不知谁倒的

“我们这里乱堆建筑垃圾，已经成山。”30日上午，记者在原丰柔皮革厂外，透过一幢拆得只剩一半的楼房，隐约能看到院中的“土山”。皮革厂东门紧锁，无人看门也没有标志。从北临的小胡同绕到厂子西侧，仰着头才能看到“土山”顶部。绕到院子西墙，记者看到，“土山”长宽各约200米，由皮革厂的围

墙圈起来，“土山”最高处与南侧一处6层楼房一样高。

沿着西侧破损的外墙，记者爬上土堆。在土堆顶部，停放着一台挖掘机，车里没人。土堆顶

部平坦，有一条建筑垃圾铺成的土路通向皮革厂东门。从现场看，运来的建筑垃圾多为渣土、石块，由挖掘机向院子北、西、东侧推运。在院子西侧，建筑垃圾形成一道斜坡，夹杂着大量大小不一的石块，有的已经滚落到西墙外的路上，占了半边道路。

## 土山撑破围墙“冲”上路 路过真怕掉石块

在皮革厂西侧，有一条通往南湖大街的胡同。不断增加的“土山”，已经在几个月前撑破西墙。作为进出的必经之路，居民经过此处时都很小心。“每次路过这，我们都贴着路边走，不知道什么时候这些垃圾就砸下来。”居民吴先生说，西墙被撑破后，附近居民曾自发清理过一次倒塌的砖墙。可是没过几天，垃圾又滚落下来。在“土山”西南角，一段围墙还没倒掉，但是围墙破裂严重已向西侧倾斜。

“这路一天天变窄，万一哪天发生火灾或有急诊病人，消防车和救护车进不来咋办。”居民王先生说。

## 建筑垃圾放自家院 执法部门不好管

泰安市城管执法局工作人员称，城管部门严查随意倾倒建筑垃圾的行为，任何单位和个人不得在街道两侧和公共场地堆放物料。但是丰柔皮革厂堆放建筑垃圾，不属于随意倾倒。建筑垃圾场的倾倒场地是由环卫部门批准的。

泰安市环卫局工作人

员称，该处存放的建筑垃圾，在丰柔皮革厂院内，属于企业产权范围内。《城市建筑垃圾管理规定》规定，任何单位和个人不得随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾。但对在企业院内存放建筑垃圾的情况如何处理，目前暂无相关法律法规的明确规定。